

人间烟火 他们连接美好生活

风雨无情,人间有爱。在防汛救灾一线,在二七区的各个角落,涌现出了一幕幕令人感动的画面和一个个平凡而又可敬的人物。

他们是党员先锋、是道德模范、是爱心群众、是普通大学生……他们都有一个共同的身份——志愿者,他们用实际行动践行新时代“二七精神”,无惧危险、冲锋在前,用志愿服务“红马甲”铸起坚不可摧的“防汛坝”。 记者 景静 文/图

【特写】

听说要加固堤坝,村里男女老少都来了

“郑州加油!”“金水源加油!”7月26日上午,在响亮的口号声中,一个个沙袋在人们手上传递,重重地砸在郭家咀水库大坝上。

险情解除后,二七区对水库大坝进行加固。7月25日起,金水源街道组织全体机关干部、村“两委”人员等到水库周边装填沙袋,周边村民听说后,男女老少不约而同赶来,一起守卫家园。

26日上午,武警、消防、教师等1000余人来了,300余名群众志愿者来了……装沙袋、搬沙袋、传递沙袋,在烈日下,大伙儿汗水往下流,衣服粘在身上,但都干劲十足。

现场,一名志愿者手拿铁

锹,快速地将沙土往袋子里装,一铲接着一铲,汗湿脸颊也顾不上擦。他说:“我是退伍军人也是党员,在这紧要关头参与固坝义不容辞,也是使命所在。”

人群中,几个小小的身影颇为引人注目,他们最小的9岁,最大的16岁,在家长带领下一起装沙袋。一名9岁的小志愿者说:“全国各地的人都来帮助我们,我希望自己也能做点力所能及的事情。”

烈日当头,一面面高高飘扬的党旗、一个个冲锋在前的党员、干部、群众,凝聚起磅礴力量,快速筑起坚固的堤坝,为恢复家园一起努力着。

记者 景静

通讯员 陈奕青

古稀老人徒手掀开4个窨井盖

74岁的刘振华是五里堡街道王立砦社区居民,他是一名退役老兵,还参加过唐山大地震救援,荣获过“个人抗震救灾二等功”。

虽然年龄大了经常忘东忘西,但在危险面前他没有忘记自己的身份,再一次挺身而出。

7月20日下午,老人所在的合作路7号院积水很深,家住5楼的刘振华冒雨一次次下楼查看水位和水流情况。第二

天水退后,附近垃圾堵塞了窨井,积水仍深至小腿并散发着臭气。刘振华一大早就去清理,徒手扒掉淤泥,一点一点清理树枝枯叶,掀开4个窨井盖疏通了下水道,一度累得晕倒在地。忙完才发现,他的脚被扎穿了2厘米,当家人心疼他时,刘振华说:“我是一名老兵,又是党员,共产党员轻伤不下火线,这点儿伤算啥。”

记者 景静 通讯员 李娜

为清理积水 他“倒立”在窨井里

7月21日12点左右,为了及时清理商户屋内积水,淮南路街道齐礼阁社区党员阎文柱正忙着搬沙袋、疏通虹吸口淤泥。他光着膀子“倒立”在窨井中深挖到底的高难度动作,让附近居民为之动容。

阎文柱是做工程项目的,对小区设施设备比较了解,一直坚持在防汛救援一线。风雨之中,他竭尽全力清理淤泥、疏通排水口;暴雨来袭,他全力搬运沙袋,封堵地下室、步道口、单元门厅、地下车库;积水退去,他帮忙清理地下车库,靠着手机照明、铁锹铲水、水桶接水,记不清多少次往返运水,也分不清身上是雨水还是汗水。

之后,他还联系朋友借来铲车、渣土车,一起清除小区及嵩山路、航海路主干道淤泥,清理长江南路倒塌围墙砖块。“我



就是想凭着自己的工程经验,帮助大家度过危难,不图啥,大家平安就好。”

记者 景静

通讯员 阎红珂 文/图

【全景】

37100名党员坚守防汛一线

在发布防汛应急响应后,二七区向全区各级文明单位、文明校园,各级各类志愿服务组织,广大志愿者发出倡议书和防汛志愿者招募令,37100名党员云集响应,争先为守卫家

乡奉献力量。

7月21日凌晨,郭家咀水库告急,9.8万名群众连夜撤离,“咚咚咚”的敲门声在沿线4个办事处的小区响起。“我是社区工作人员,请家里

的人员迅速转移,到安全的地方去。”这样的话,二七区南部城区党员志愿者重复了3个小时。有人手指敲肿了、有人声音嘶哑了,但却没有人退缩。

道德模范冲锋在救援现场

连日来,二七区辖区的典型好人、道德模范齐上阵,给防汛一线传递暖心力、战斗力,向社会贡献“榜样的力量”。

作为第六届郑州市道德模范提名奖获得者,郑州绒言绒语吉祥物文化传播有限公

司创始人郑淑在7月21日至23日带领员工和专业团队加入京广快速路隧道抢险救援工作中。同时,她不停地寻找、调配物资,向受灾严重的樱桃沟景区捐赠物品,积极协调帮助救援队解决餐饮住宿

问题。

郑州市文明市民石静磊积极响应号召,加入解放路街道组建的防汛救灾志愿服务队,背起沉重的沙袋,沿街商铺设置防汛墙、在湍急的洪流中维持秩序、引导群众安全转移。

文明单位“一对一”结对帮扶

截至7月24日,二七区210余家文明单位(校园)共71588名志愿者,投身一线开展道路清障、路面清淤、垃圾清理、防疫消杀、物资搬运等志愿服务工作。同时,动员辖区志愿者、志愿服务队伍奔赴新乡汛情险重地区开展救灾志愿服务

行动。

受汛情影响,辖区绝大部分小区停水停电、生活物资短缺。7月23日上午,河南省人民检察院铁检分院筹集一批生活急需品捐赠至铁道家园社区。还组织志愿者前往福华街街道协助搬运应急物资,在小

区停水停电停网的情况下,走楼梯发放救灾慰问物资,解决群众需求。

郑州市第四中学组织志愿者在学校门口设立爱心服务点,为在京广快速路隧道抢险救灾的官兵、消防指战员、警察等提供餐饮等服务。

志愿者连夜搬卸10吨消杀物资

自二七区发布《关于招募参与防汛抢险文明实践志愿服务行动志愿者的倡议书》后,二七区文明办电话、相关工作人员微信应接不暇,市民群众、放假在家的大学

生等争先报名,积极参加志愿服务活动。

“我有时间,我报名。”“算我一个……”23日晚上,一条救灾物资搬卸求助信息让微信群瞬间热闹起来。当天夜里11时,

10吨消杀物资从外地连夜运抵二七区,搬卸问题让工作人员发起愁来,于是在志愿者群发了一条求助信息,几十名附近志愿者迅速赶到现场,让工作人员热泪盈眶。



小志愿者响应号召参与郭家咀水库大坝加固